

■ 本报军事部与武警总部政治部宣传部合办

★ 警营资讯

武警广东边防总队 羊城沙场秋点兵

科技日报讯(廖健)日前,武警广东省边防总队军事比武在广州举行,全省边防41个基层支队级单位561名官兵参加了此次比武。比武竞赛紧扣“能打仗、打胜仗”的标准设置赛程和科目,贴近实战要求,全面检验和提高官兵实战化军事业务技能。

据了解,比武内容包括警务实战技能、五公里武装越野、枪械射击、防爆弹投掷等23个科目。

武警湖北恩施州支队 军事比武军政干部齐步走

科技日报讯(李德新 许安虎)“四会优秀政治教员”刘宇夺得手枪速射冠军!近日,武警湖北恩施州支队的比武赛场再传捷报。

为全面提升战斗力,该支队每年安排部分政工干部到军事、技术岗位换岗锻炼,培养出一批“军政一体”的多面手。政委文修伟告诉笔者,这是着力提高政工干部综合素质的喜人结果,现已有大批政工干部在军事训练中崭露头角。

武警工程大学信息工程系 “系队”共建科研教学基地

科技日报讯(张铭洋)近日,武警工程大学信息工程系与武警贵州总队遵义支队举行了人才培养基地启动仪式,并签署共建科研教学实践基地协议,打开了该校面向部队、开放办学的新路子,进一步提升了质量建队、内涵发展的水平。

武警陕西总队医院 “七廉并举”确保节日廉洁

科技日报讯(程登科)近日,武警陕西总队医院运用“七廉并举”有效载体,进一步筑牢了官兵的廉政思想防线,构建起了“不敢腐”的监督之墙。

据了解,“七廉并举”包括“短信鸣廉”“承诺践廉”“读书思廉”“警示助廉”“谈话戒廉”“氛围倡廉”“帐号促廉”七个方面,确保了节日期间医院内部廉洁氛围的蔚然成风。

武警湖北孝感市支队 网络资源助推新兵过渡期

科技日报讯(黄峰)近期,针对新战士思想特点,武警湖北孝感市支队充分挖掘网络资源潜力,帮助新兵度过“第一适应期”。

据悉,该支队利用现有局域网资源,适时开设“网上班长”聊天室,通过新战士与新训干部骨干交流过后的反馈信息,及时掌握新战士思想的最新动态。此外,通过开设“相约星期六”聊天群,让新战士用网名向支队首长讲烦恼、提建议,确保了新兵思想工作的有效开展。

武警江西南昌市支队 健全制度破解发展难题

科技日报讯(黄耀金 俞勇辉)近日,武警江西南昌市支队蹲点工作组在反馈信息中发现,去年底该支队基层就医难、训练场馆设施不足等多项问题已经一一得到解决。支队政委李珏说:“这是我们健全相关制度,解决制约部队发展难题取得的成果。”

据了解,通过建立“包片挂钩”“问责到人”“全面统筹”机制,该支队有效破解了部队建设发展的难题,增强了各级干部改进作风的紧迫感。

武警江西总队90后战士 献“熊猫血”救病危老人

科技日报讯(曹先训 李仲周)近日,武警江西万安中队90后战士陈旭紧急捐献ABRH-型血(熊猫血中的熊猫血),使82岁病重患者刘某某及时补充了血液。

据了解,江西吉安市只有陈旭与该患者血型匹配。当天21时许,血站工作人员来到中队,陈旭立即捐献400CC鲜血,使刘某某病情得到缓解。

武警黄金十支队 “家政服务队”构筑“暖心桥”

科技日报讯(金鑫 张琪)武警黄金十支队专门成立“家政服务队”,由分管福利的副政治委员负责,为常年工作在外的一线官兵解决实际问题构筑“暖心桥”。

据了解,该支队为野外作业官兵的家庭发放联系卡片,并开通服务热线,定期收集有关情况,及时解决随军家属困难。仅今年以来,就解决官兵子女入学问题18起,处理突发事件12起。

“我的党性不临时!”

直击武警安徽安庆市支队一个临时党支部的党性缩影

□ 王文军 纪元

“书记同志,平时要多注意身体,军训保障工作基本上就是后勤炊事班的事,书记不用起那么早。”武警安徽安庆市支队军训保障中队临时党支部书记程成一语,引得大家哄堂大笑。

由于驻地大学生军训保障工作的需要,支队临时抽组一个保障中队,人是临时的,党支部也是临时成立的。正因为党支部是临时的,所以很多人都不当回事。

“兄弟们,相聚不容易,作为司务长我把兄弟们的生活保障好。”保卫委员刘杰郑重承诺。

“我看书记同志,这临时党支部也没必要那么认真,走个形式算了,让文书补个记录就行了,这会正有球赛呢。”副书记、中队

长张杨有点不耐烦了。“对对对,记录我来写保证没有问题,各位领导去看球赛。”组织委员小陈也随声附和。

临时党支部书记程成一语,觉得这个会开得有点不靠谱了。

“同志们,虽然我们是个临时党支部,也就是在一起共事一个月左右时间,但是我作为一名党员,我的党性不临时!我相信你们作为一名党员,也不会说出我是一名临时党员这样的话!”程成的声音陡然高了八度。

话音刚落,副书记脸就红了一大截。宣传委员郑健也坐直了身子。组织委员小陈赶紧停下了补记录的笔。

“支队要求我们成立临时党支部,就是

为了工作能有集体领导,就是为了把大家团结起来干好工作,我想大家应该对自己的党员身份,对党的会议的严肃性有一个正确的认识。希望同志们认真发言、敢讲真话,先讲一讲我在工作上的不足。”程成一语期待着与会者。

“我首先表态,在会议上我刚说的很不符合一名党员干部的身份,自我检讨一下。”副书记张杨带了好头。

“程成同志,作为中队指导员,在管理干部和士官上有区别对待,对干部要求松、对士官要求严。”“刘杰同志,作为中队司务长,在后勤工作中表率作用不够,经常是炊事班的同志在干,你在一边看”……大家你一言、我一语地说开了。

★ 编后

向有党性的人致敬

□ 余荣彬

党性,党员的生命和荣耀,丢了或是少了,荣耀就变成耻辱。党性刻在党员的骨子里,即使生命逝去也会随着姓氏和墓碑写尽你一生的荣誉。党性需要坚守,党性更需要不断地学习完善。

党性不会因为你的地位放大或者缩小,在任何平凡的岗位上都可以闪现党性的光辉。一名党员无论贫富贵贱,都会因为对党性的炽热追求变得无比高尚,令人折服并让人敬佩。

★ 有图好好看



负重训练

对抗训练

军人生来为打仗

近日,武警兵团指挥部反恐特战大队按照“能打仗、打胜仗”的要求,着眼处突维稳任务需要,坚持从严、从难、从实战需要出发,组织反恐特战队员进行攀登、搏击、越障、射击、体能等10余项高难度课目的超极限综合演练,有效提升了特战队员超常意志品质、顽强战斗精神、密切团队意识和过硬综合素质,部队整体作战能力得到提高。

徐志刚 邵传祥 夏存喜摄影报道



负重训练

细微之处改作风

武警黄金二支队转变作风树新风二三事

□ 延胜参 梁华 董伟

党的群众路线教育开展以来,武警黄金二支队党委注重从细微处着手,从身边小事做起,办好官兵盼望的事,关心驻地群众冷暖,帮助解决困难,有效密切了关系。

招待所开放了

前几天,支队队长宋长庆在午夜查铺哨时,发现因人员在野外驻地施工无人居住的士兵楼四楼亮起了灯,心存疑惑的他决定一探究竟。上了四楼,他发现刚借调到机关工作的政治处干事张登武躺在某宿舍酣然入睡。

“四楼已经无人居住多时,没有热水,卫生间设施也不齐全,为什么在这住宿?”宋长庆把张登武叫醒。原来,因干部宿舍舍满员,刚刚借调过来的张登武只能暂时住在这里。

第二天,该支队机关LED通知显示屏发出了通知——因未能及时返回驻地的外出办事和出差休假以及因满员未能在干部宿舍住宿的官兵,可以在招待所登记住宿。当天,张登武搬进了招待所。

宋长庆解释道,招待所一直是接待上级领导的固定场所,平时没能发挥它的作用,通过这项接地气措施,也让基层官兵享受应有的待遇。

小食堂关门了

前不久,中午开饭的时候,基层食堂多了两张小饭桌,上面放了9副餐盘。等到官兵打好饭菜准备就餐的时候,支队

党委常委一行9人依次进入餐厅,拿起餐盘排队打饭、用餐。等常委们用餐完毕,离开餐厅以后,挨着最近的上等兵秦东终于按捺不住内心的好奇,侧过身看了看桌上的9副餐盘,“哎呀,都吃光了啊!”“你们懂什么啊,这叫‘光盘’,现在全社会都在倡导的‘光盘行动’!”三班班长徐超站起来说。

一个月过去了,常委们的小灶台几乎没有开火,他们在这两张小饭桌上吃着大锅饭,而且顿顿“光盘”。这一举动影响了全支队的官兵,在整个支队掀起了一股“光盘风”。官兵们高兴地说,领导经常在基层食堂吃饭,用实际行动带头反对铺张浪费、厉行节约,促进部队管理教育,反映的是领导干部作风的转变。

水管修好了

8月24日,该支队接到驻地群众反映,附近水压总是不够,高层住户用不上自来水,用水很困难,怀疑是支队主管漏水。这件事引起了支队领导重视,他们迅速调动勤务中队官兵在营区附近巡查,经过排查在营区内外发现两处漏水处。支队领导要求必须在两天内将水管修复,尽量减少对附近居民的干扰。支队修理所和职工队受命负责修理爆裂水管,勤务中队主动放弃双休日积极负责保障工作,业务部门协调专业修理工日夜加班,最终按时圆满完成水管修复。

如今,通过转变作风树立新风,在细节上入手,关心群众“冷暖”,该支队密切了内外关系,驻地环境和谐向上。

新疆阿勒泰森警支队 加大国庆期间防火执勤力度

科技日报讯(潘光永 贾晓明)国庆期间,在被誉为“金山银水”的阿勒泰地区各个重点林区、自然保护区、风景区、农牧区,都活跃着一群身穿橘红色防火服的武警官兵,他们对进山人员进行检查、登记和收缴火种,边向过往群众、游客发放防火宣传单,倡导大家共同预防森林火灾,携手共建生态文明。这是武警新疆阿勒泰森警支队官兵国庆期间防火执勤的一组镜头。

针对近期阿勒泰地区森林火险等级持续走高的实际情况,该支队及时协调驻地林业主管部门召开森林防火形势分析会,建立联动机制,采取“国庆”期间警地防火双值班制度、开通森林火灾专线等措施,确保一旦遇有火情,扑火梯队能在最短时间内得到通报,大大缩短了信息传输时间,提高了快速反应能力。这个支队先后拟制了《关于认真做好国庆期间防火灭火工作的通知》(国家重点林区防火执勤工作指示)等下发到基层单位,同时派出专业技术精湛的机关干部到基层一线指导,重点强化索降分队(索)降以及水泵分队训练力度。

他们还充分发挥森林部队职能作用,专门派出15个防火宣传小分队,与驻地林业主管部门、防火办、景区管委会、重点林区管护站等部门联合组织“警民防火应急分队”“警民灭火突击队”“警民防火执勤巡逻队”等,深入到喀纳斯景区、禾木乡林区、温泉沟森林公园等国家著名森林旅游点和重点林区进行“网格化”巡护,切实加强防火执勤力度,全力确保国庆期间国家重点林区的绝对安全,用实际行动庆祝祖国生日。

武警陕西商洛市支队 信息化人才显威执勤一线

科技日报讯(马冠群 黄晓明)近日的一天下午,地处秦岭南麓的武警陕西总队商洛市支队洛南中队因雷雨天气导致三级网运行中断。接到故障报告后,支队网络维护员上士唐杰及时赶到中队,仅用5分钟就修复了故障,视频监控随即恢复链接。这是该支队加强信息化人才培养,充分发挥信息化人才作用的一个真实事例。

近年来,这个支队把抓好信息化人才建设作为提高部队执勤质量的重要支撑紧抓不放,每年拿出5万元经费专门用于人才培养。他们采取举办培训班、派人到上级业务部门锻炼学习、请部队信息化专家来队指导、组织参观地方单位信息化建设成果等办法,不断加强支队信息化人才建设。

就拿网管中心上士唐杰来说,他入伍9年来,潜心钻研通信技术,先后自学了《光同步数字传输》《数字通讯》《电工基础知识》等业务理论,并取得了中级电工维修与安装证书。在工作实践中,通过研究摸索,他将哨位子弹安全箱由电信号改为光信号,既减少了设备故障率,又方便了维护保养。在近年来的执勤信息化升级改造过程中,他充分发挥专业特长,累计为支队节约经费10余万元。现在,一支业务技术过硬、工作作风扎实的网络维护员队伍始终服务保障在执勤第一线,确保了网络信号传输畅通。

日前,在总队网络查控系统故障情况通报中,支队又一次因系统故障少、修复及时受到表扬。

武警青海海南州支队 加强“人防”筑牢防护网

科技日报讯(曾建华 刘涛)针对当前中心工作面临的严峻形势,武警青海总队海南支队党委认真分析查找执勤工作存在的“软隐患”,从加强“人防”入手,以教育促警惕,以教训防麻痹,以制度保安全,不断提高哨兵执勤能力,为执勤工作实现零隐患、零差错、零事故加装了一道安全网。

今年年初,目标单位某看守所建成现代化综合监区并投入使用,担负看守任务的兴海中队官兵搬进了信息化执勤哨位,目标安全系数大幅度提高。然而在物防、技防手段不断完善的条件下,一些官兵却忽视了人防的重要性,逐渐产生麻痹思想。前不久,支队长李秋良夜间查勤时发现一名哨兵违纪听广播,完全没有察觉有人越过警戒线。此事件引起了支队党委“一班人”的反思,政委张德刚指出:“有了高压线、红外线,哨兵不能忘了警戒线!”

信息化条件下的执勤工作,归根结底还是人的工作。针对官兵的各种错误认识,他们编写了《执勤事故安全剖析》下发基层,开展了“执勤法规制度学习月”竞赛和“日讲评、周小结、月总评”执勤评比活动,着力强化官兵“哨位就是战场,执勤就是打仗”的观念。该支队还结合实际修订完善支队《执勤管理规定》《支队大队中队查勤实施办法》等规范性文件,建立了一线哨兵发现情况1分钟内报中队等处置突发事件到位机制。为解决哨兵精力不集中等问题,支队规定干部查勤时要替网络查勤员站哨5分钟,网络查勤员每隔15分钟要与哨兵互动一次,每45分钟要对当班哨兵讲评一次,使执勤“常见病”得到有效解决。

武警8673部队 新毕业国防生当兵锻炼

科技日报讯(刚帅社 杨成良)为帮助新毕业国防生尽快胜任本职,近日,武警8673部队组织新毕业国防生当兵锻炼。

本次当兵锻炼分为实践锻炼、调查研究、讨论交流、经验介绍等几个步骤,结合“五个一”制度的实施,着重提高毕业国防生的思想政治、组织指挥、军事基础等各项能力,为国防生们尽快适应基层、胜任本职打牢了根基。

武警湖北鄂州市支队 “亲情寄语”暖兵心

科技日报讯(陈欣 袁军平 瑞长安)“儿子好好当兵,你是我们全家的骄傲!”“孩子安心服役,当一名爷爷那的好战士!”……这是武警湖北鄂州市支队“亲情墙”上的一角。

支队长赵月强解释说:“针对当前入伍新战士面对陌生环境、艰苦训练下的不适,支队创新带兵方法,收集整理新战士父母的祝福寄语做成‘亲情墙’,用亲情传递正能量,有效帮助新战士尽快扎根警营。”

武警重庆总队八支队 家庭助廉推进廉政文化

科技日报讯(赵茂林)“妻助廉,莫等闲;廉洁风,吹枕边……”近日,一首朗朗上口的助廉三字经在武警重庆总队八支队家属院传诵开来。这是该支队充分发挥家庭助廉阵地作用,广泛开展“家庭助廉”活动的一项内容。

该支队政委殷廷友说:“打造坚固的家庭廉政防线,不仅成就一个干部、幸福一个家庭,更有利于加强支队廉政文化建设,营造风清气正的浓厚氛围。”

武警湖北咸宁市支队 用身边典型传递正能量

科技日报讯(朱林)“初中入伍,警营成才,却是网络小能人……”近日,武警湖北咸宁市支队网络工程师、四级警士长何毅的事迹,成了战友们争相学习的榜样。

该支队注重发挥榜样示范作用,运用身边典型事迹,积极引导官兵立足本职、无私奉献。通过网络展评标兵、先进典型上讲台、面对面交流“传家宝”等一系列活动的开展,有效激发了广大官兵敢打必胜的威武意识。

武警广东边防五支队 破获自制木船偷渡案

科技日报讯(李小瑾)日前,驻守在粤澳边境线上的武警广东边防五支队在横琴大桥附近成功破获一起偷渡案件,抓获6名涉案人员,查扣自制木船一艘。

当晚8时,该船在横琴大桥下靠岸准备组织人员偷渡,守候在此的支队官兵果断实施抓捕,将1名运渡者和2名偷渡客当场抓获。随后,根据突击审讯的信息又将藏匿于市区的3名涉案人员抓获。

小型船舶归档管理



近日,武警福建下边防所统一制作一批小型船舶编号牌,对小型船舶进行归档管理,并组织渔民签订安全责任状,确保小型船舶随时管得了、控得住。 张志摄影报道

为老人解决“黑户”难题



近日,在武警广东阳江边防支队河北边防所官兵帮助下,辖区56名“黑户”老人终于落户,并因此有享受了医保、养老保险的权利。 赵雷 李耀摄影报道

消防检查保安全



为确保国庆节期间旅客出行安全,武警福建西洋边防所民警对辖区海域内的客运船舶进行了全面消防安全检查。 江龙 孟翔摄影报道